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Ata da Décima Segunda Sessão 

Ordinária do 7º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

   

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, 

sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 

e vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Junior; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Arnaldo de Oliveira Gemaque, 

Francisco Azevedo Pereira, Deybson Delmar Rasch, Manoel Lucivaldo 

Siqueira, Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz 

de Oliveira Wanzeller, Rafael Luiz Miléo Viana e Sebastião Gomes. 

Ausentes os vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso Filho e Marcio Kellen 

Soares Canto, este último com ausência justificada por se encontrar 

devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora 

regimental, o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª Secretária que 

procedesse a leitura da Ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida 

e submetida a discussão e posterior votação foi aprovada por unanimidade. 

Ato contínuo o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário que procedesse a 

leitura das matérias agendadas para o expediente, na qual constatou o 

seguinte: Pedido de licença do vereador Marcio Canto, solicita dois dias de 

licença nos dias 26 e 27 do corrente mês por motivo de doença; Ofícios 

nrs. 023 a 032/24, expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofício recebido da 

Câmara Municipal de Santo Antonio da Plantina – PR. Terminada a leitura 

do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Rafael Viana, após saudar os 

presentes, solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado a família 

da Sra. Maria Roberta de Souza, apresentando Votos de Pesar, pelo  

falecimento da mesma ocorrido em nosso município, cidadão pioneira do 

Rio Erepecuru, como também vai deixar seu legado em Oriximiná. Pediu 

ao Pai celestial que acolha nossa irmã no reino do céu, e conforte o 

coração da família enlutada. A seguir fez uso da palavra o vereador 

Ludugero Junior, solicitando novamente a Mesa Diretora da Casa, que 

coloque em pauta das sessões deste Poder, o Projeto de Lei, que versa 



sobre a Lei Paulo Gustavo, como também o projeto que doa uma área de 

terra para construção de casas populares do programa minha casa, minha 

vida, uma fez que já foi aprovado o projeto de lei que isenta as pessoas 

que forem contempladas com o referido programa de pagar os impostos 

municipais. Continuando o Edil disse que iria comentar sobre o 

pronunciamento do vereador Marcio Canto na sessão anterior, como ele 

estar ausente, vai deixar para a próxima sessão. Assegurou o Edil disse 

que na sessão anterior sobre os percentuais do duodécimo que são 

repassados as câmaras municipais dos municípios da nossa região, foi 

baseado em dados que obteve no Portal da transparência, jamais vai falar 

mentira na tribuna deste Poder. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 

comunicou que o governo federal criou o INVESTSUS, é uma ferramenta 

que permite o acesso aos serviços, sistema de informações no que tange 

a gestão do financeiro federal ao SUS pelos municípios, estados, distrito 

federal e entidades publicas e privadas.  Portanto em Oriximiná não existe 

falta de recurso na área da saúde e sim falta priorizarem, mas infelizmente 

isto não acontece, pois falta remédios básicos no hospital municipal, onde 

o paciente tem que comprar fora. Continuando a nobre vereadora disse 

que o fundo municipal de saúde de Oriximiná, recebeu do governo federal 

nos meses de janeiro e fevereiro deste ano mais de cinco milhões de reais, 

pagando todas as despesas ainda ficou um saldo de mais de três milhões 

de reais. Ainda com a palavra a vereadora Josy reportou-se sobre o pregão 

eletrônico da secretaria de Assistência Social, para aquisição de 7.500 

cestas básicas, para serem distribuídas as famílias vulneráveis. O que lhe 

chamou atenção é que tinha seis empresas concorrendo cinco foram 

desclassificadas apenas a empresa ECOLUC foi classificada, empresa 

esta que sempre ganha os processos licitatórios, inclusive chegou recente 

em Oriximiná, agora o que mais chama atenção é que empresa mais 

vantajosa foi desclassificada, com certeza recebeu uma ligação para sair, 

ficando a empresa ECOLUC, que já estava indicada para ganhar. Com a 

palavra o vereador Quinho Azevedo, inicialmente manifestou suas 

condolências à família da Sra. Maria Roberta, que faleceu em nosso 

município, pedindo a Deus que conforte o coração da família enlutada. 

Continuando o Edil disse que participou de um evento esportivo na 

Comunidade do Cachoeiry, onde reuniu quatro comunidades, foi um 

evento realizado pela secretaria de esporte, na pessoa do secretário Ziza 

Balieiro e sua equipe, assim como a secretaria de educação, com o apoio 

do Gestor municipal, os quais merecem nossos reconhecimentos. 

Continuando o nobre vereador informou que as maquinas da prefeitura 

estão trabalhando na região do poção, o que é gratificante, isto demonstra 

que a secretária da SEMDURB, está empenhada em resolver os 



problemas de infraestrutura na área do planalto, como também o secretário 

do interior, Sr. Reco, está fazendo  relevantes serviços nas comunidades 

ribeirinhas, sabemos que são mais de trezentas comunidades, que ainda 

falta fazer muito mais, mas o prefeito juntamente com sua equipe de 

governo aos poucos estão minimizando os problemas existentes em nosso 

município em todas as áreas, o que é gratificante. Com a palavra o 

vereador Mauro Wanzeller, inicialmente parabenizou o vereador Manoel 

Bochecha pela atitude que teve em defender o povo quilombola, quando 

quiseram tolir os direitos dos mesmos. Em relação ao pronunciamento da 

vereadora Josy, sobre os recursos repassados do governo federal para o 

fundo municipal de saúde que atingiu o valor de mais de cinco milhões de 

reais. Falou da arrecadação do município de Oriximiná, que durante esses 

três meses de 2024, foi arrecadado mais de sessenta e seis milhões de 

reais, sendo mais de um milhão de reais por dia. Continuando o Edil disse 

que recebeu uma mensagem via WhatsApp de uma mãe de aluno da 

escola Helvécio Guerreiro, agradecendo a vereadora Josy, por fiscalizar e 

ter alertado sobre os nove milhões de reais gasto com a merenda escolar, 

onde ele mandou o cardápio da merenda escolar da escola Helvécio 

Guerreiro, diferente do cardápio elaborado pelos técnicos da SEMED. 

Finalizou dizendo que o Oriximiná real é um caos e o virtual é uma 

maravilha. A seguir fez uso da palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse 

que na sessão anterior o secretário de cultura, juntamente com os artistas 

locais estavam presentes neste Parlamento, onde questionaram alguns  

vereadores, em relação o projeto de lei sobre a lei Paulo Gustavo, que não 

foi colocado em pauta para votação, esperava que nesta sessão isto fosse 

acontecer, mais infelizmente mais uma sessão o referido Projeto de Lei, 

não foi colocado na pauta, o que é lamentável, até porque já foram 

aprovados os pareceres das comissões competentes, faltando apenas a 

aprovação da propositura em questão, que vai beneficiar os músicos 

locais. Disse não entender o porquê o referido projeto de lei não foi 

colocado na pauta desta sessão, uma vez que se trata de um recurso do 

governo federal, e os artistas não podem ser penalizados por questões 

políticas. Lembrou o vereador que na sessão anterior a vereadora Josy 

prometeu que se estivesse assumido a direção dos trabalhos daquela 

sessão, iria colocar em pauta o projeto de lei sobre a lei Paulo Gustavo, 

mais infelizmente isto não aconteceu. Espera que o presidente reúna com 

os 15 vereadores para resolver essa questão, o mais rápido possível. Com 

a palavra a vereadora Marta Godinho, congratulou-se com o vereador 

Rafael Viana, sobre a Moção de Pesar a família da Senhora Maria Roberta 

de Souza, pelo falecimento da mesma ocorrido em nosso município. 

Continuando a nobre vereadora disse que estive visitando a defensoria 



pública do nosso município, onde tomou conhecimento das ações que são 

realizadas em prol da população oriximinaense, principalmente as mais 

carentes, também lhe foi informado o horário de atendimento ao público, 

através de senhas que são distribuídas 30 diariamente. Portanto a 

defensoria local merece nossos reconhecimentos pelos serviços de 

excelências que são desenvolvidos de forma gratuita aos nossos 

munícipes. A seguir fez uso da palavra, a vereadora Keké Batista, disse 

que ouviu atentamente os vereadores que lhe antecederam. Em relação 

ao pronunciamento do vereador Ludugero Junior sobre o Projeto de Lei 

que versa sobre a Lei Paulo Gustavo, sugeriu que fosse feita uma reunião 

com todos os vereadores, os artistas locais, com a assessoria jurídica de 

Belém, através de vídeo chamada, para que eles possam esclarecer sobre 

o orçamento municipal, uma vez que foram sancionadas duas leis uma 

pelo executivo e outra pelo legislativo, o que não pode, por está razão que 

está na justiça para define qual a lei que vai entrar em vigor. Lembrou a 

vereadora que o final de 2023, foi aprovado um Projeto de Lei sobre a Lei 

Paulo Gustavo, agora não sabemos o porquê não pagaram os artistas. 

Lembrou ainda do projeto de lei que solicitava 50% de suplementação, 

também aprovado em 2023, para pagar os 13º salários de todos os 

servidores públicos, o que não aconteceu, todos os servidores que foram 

demitidos, inclusive do PSS, não receberam. Finalizou assegurando que 

quando for colocado em pauta o projeto de lei que versa sobre a Lei Paulo 

Gustavo, seu voto será favorável ao mesmo. Com a palavra o vereador 

Deybson Rasch, disse que esteve presenciando a saída dos alunos da 

Escola Iracema Givone, onde tinha dois guardas municipais orientando e 

dando segurança aos alunos daquele educandário. Diante o exposto, o 

nobre vereador requereu verbalmente a Mesa Diretora da Casa, que seja 

oficiado ao prefeito municipal que disponibilize dois guardas municipais em 

todas as escolas da rede publica do nosso município, nos horários de 

entrada e saída dos nossos alunos, para que eles possam orientá-los em 

relação ao trânsito, que coloca em risco de vida dos nossos alunos. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente colocou-a a disposição dos Líderes Partidários, que não a 

solicitaram. A seguir o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, 

para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 

aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 

Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das 

matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão 

o pedido de licença do vereador Marcio Canto. Sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 

votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 



facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 

Arnaldo Gemaque, reportou-se sobre o deslizamento de terra que ocorreu 

nas proximidades do Mirante Trombetas, que ganhou repercussão nas 

redes sociais, o que preocupante, uma vez que aquela obra foi 

recentemente inauguração. Portanto se faz necessário que seja tomadas 

as devidas providencias por parte do executivo municipal, uma vez que a 

referida obra já foi entregue ao município. Sugeriu ainda que a comissão 

de tombamento deste Poder, possa verificar enloco essa questão. 

Continuando o vereador Arnaldo, disse que mais uma vez o deputado 

Ângelo Ferrari, falou mentira na radio sucesso no programa Alô 

Comunidade, quando disse que o Edil recebia quatorze mil reais, como 

odontólogo concursado deste município, o que não é verdade. Disse que 

seria viável o referido deputado falar sobre um áudio do Sr. Marcelão, que 

acusa vários vereadores de participarem de esquema de corrupção sobre 

a obra do hospital regional. Acrescentou ainda que é de praxe o referido 

deputado chamar as pessoas de bem de ladrão, ressaltou o vereador 

Arnaldo que nunca se envolveu em roubo de gado. Portanto seria viável 

que o deputado Ângelo Ferrari, usasse aquele programa para falar dos 

trabalhos que ele está fazendo em prol do povo paraense, principalmente 

de Oriximiná, inclusive ele deveria lutar para resolver o problema do 

abastecimento de água da COSANPA em nosso município e da obra da 

referida empresa que já se passaram anos e ainda não foi concluída. 

Finalizou dizendo que o deputado Ângelo Ferrari, deveria falar a verdade 

na radio sucesso e não mentiras a respeito sua pessoa todos os sábados. 

Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse que realmente o 

deputado Ângelo Ferrari não falou a verdade sobre o salario do vereador 

Arnaldo, como odontólogo não é quatorze mil reais e sim acima de três mil 

reais liquido, segundo informações obtidas no portal da transparência, 

agora não sabe se o deputado se referiu no valor de quatorze mil reais, 

que o vereador Arnaldo pode ter recebido de um possível aluguel  do 

terreno que cedeu para colocarem as maquinas da prefeitura, mas em uma 

sessão anterior o vereador Arnaldo afirmou que doou aquele terreno para 

tal finalidade e não alugou. Disse ainda que é colocado todos os sábados 

pelo Sr. Bornélio o áudio onde o prefeito Fonseca desmoraliza em praça 

pública as três vereadoras deste Parlamento, inclusive elas entraram na 

justiça, que foi considerado liberdade de expressão, o que é inaceitável. 

Então seria viável o vereador Arnaldo ter coragem para falar sobre o 

referido áudio. Disse ainda que não tem procuração para defender seus 

colegas do programa de radio, mas é leal aos seus parceiros, inclusive o 

referido programa tem uma vasta audiência em nossa região. Finalizou 

dizendo que em breve será inaugurada uma nova radio que vai abranger 



todo o Oeste do Pará. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Keké Batista, 

para falar sobre os serviços que eram executados nas comunidades rurais 

pelos ex-gestores, que nesta atual administração não estão sendo feitos. 

Disse que recebe inúmeros apelos de comunitários, solicitando 

providencias sobre estrutura de caixa d’água que estão se deteriorando, 

escolas em precárias condições de funcionamento, motores de luz que não 

funcionam, dentre outros problemas. Lembrou que o ex-prefeito Gonzaga, 

priorizava esses serviços nas comunidades rurais do nosso município, 

inclusive os micros sistema, escolas, a maioria foram construídos no 

governo do ex-prefeito Gonzaga. Continuando a nobre vereadora disse 

que tinha no orçamento da secretaria do interior em 2023, dezoito milhões 

de reais, este ano foi orçado quatorze milhões de reais, para a referida 

secretaria, mas na realidade não se ver nenhum investimento nas 

comunidades rurais, o que é lamentável. Com a palavra a vereadora Marta 

Godinho, disse que estão ficando chato ouvir em todas as sessões o áudio 

da fala do prefeito sobre as vereadoras, até porque essa questão já foi 

resolvida, inclusive sabemos quem gravou e publicou nas redes sociais o 

referido rãdio, o que considera uma falta de respeito com vereadoras deste 

Parlamento. Em relação a fala do deputado Ângelo Ferrari, disse que ele 

não tem o que falar naquela radio fica denegrindo a imagem das pessoas 

de bem, principalmente de sua pessoa por ser mulher, o que é revoltante, 

isto demonstra que o referido deputado é uma pessoa inescrupulosa sem 

caráter. Disse ainda que quando o deputado Ângelo Ferrari veio candidato 

a prefeito deste município teve 70% de rejeição da população. Disse ser 

inaceitável o referido deputado falar mal até dos evangélicos e 

principalmente de mulher, isto é uma falta de respeito. Assegurou a nobre 

vereadora que vai continuar seu trabalho como parlamentar, sempre de 

cabeça erguida lutando por dias melhores para a nossa população. Com a 

palavra o vereador Quinho Azevedo, fez um relato de sua vida política 

desde o seu primeiro mandato, onde procurou sempre respeitar cada 

membro deste Poder, principalmente as vereadoras. Assegurou não ter 

inimigo e sim adversário político, como também não faz política denegrindo 

a imagem de ninguém. Disse ainda reconhecer os trabalhos de todos os 

prefeitos que já passaram por este município, onde cada um deixou o seu 

legado em todos os aspectos. Acrescentou ainda que nesta legislatura 

decidiu apoiar o atual prefeito e vai continuar apoiando até o final do seu 

mandato. Em seguida parabenizou o secretário municipal de esporte pelos 

relevantes serviços que vem prestando a frente daquela secretaria. 

Finalizou afirmando confiar no trabalho do prefeito Fonseca que já fez 

muito por este município assim como os ex-prefeitos e vai fazer muito mais 

até o final do seu mandato. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 



lembrou que na sessão anterior, reportou-se sobre a merenda escolar onde 

mostrou o cardápio elaborado pelos técnicos da SEMED, que está sendo 

contestado por pais de alunos, por estar diferente da merenda escolar que 

estão sendo distribuídas nas escolas da rede publica de Oriximiná. 

Portanto é de grande relevância que os pais estejam acompanhando o 

cardápio da merenda escolar e cobrar de quem de direito. Continuando a 

nobre vereadora reportou-se sobre as licitações que estão sendo 

realizadas na prefeitura, onde a empresa ECOLUC, é a favorita em todos 

os aspectos. Falou da licitação do carnaval que estava orçamento em 

quatro milhões de reais e terminou em um milhão e novecentos mil reais, 

ou seja, diferente do que determina a lei de licitação. Lembrou a vereadora 

Josy da fraude que ocorreu na licitação do transporte escolar no ano 

passado, espera que a justiça tome as devidas providencias. Continuando 

a nobre vereadora manifestou sua satisfação da Câmara Municipal de 

Santo Antonio da Plantina-Paranã, solicitar uma cópia do Projeto de 

Resolução de sua autoria, que dispõe sobre a criação da ouvidoria especial 

de combate à violência doméstica contra mulheres, crianças e idosos no 

âmbito do Poder Legislativo.  Projeto este de grande relevância, que não 

foi colocado em prática por falta de orçamento da câmara. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 

encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                   2ºSecretário  


